

# 李财源:让盆景成为致富的风景

与南京汤山街道相邻,沪宁高速和新老122省道横贯其中的开发区新塘村,环境优美,群山环绕。村中山峦叠翠,树种繁多,制作树桩、山石盆景的原材料十分丰富。村里有一家远近闻名的盆景园,园里有成品与半成品的盆景200多盆,另有70亩盆景坯材培育基地,人工培植黑松苗万余株、真柏苗近五千株。据园主李财源介绍,这些大大小小,形态各异的盆景,根据造型和年份,在市场上便宜的卖几百元,贵的则要上万元。

李财源,今年57岁,自1983年至今从事盆景事业已有36年,现任中国盆景艺术家协会理事、江苏省园林与盆景艺术家协会副会长。他功夫扎实,作品不仅多次荣获全国大奖,还被中国盆景国家大典收录并刊登。

说起三十多年来为盆景吃过的苦,期间辛酸只有自己清楚。李财源说,上世纪80年代,他原以制作豆制品为生,一天的收入非常可观,但接触

到盆景后,便一发不可收拾的爱上了它。为了攒钱制作盆景,卖掉了做豆制品的工具,气得母亲又哭又骂,荒年饿不死手艺人,谁知他连手艺也不要了。但对于盆景的热爱只增不少,种地、打工,再苦再累也没想过放弃盆景。

“开始什么都不懂,只得一边看书一边不断地操练,就这样今天剪过来,明天修过去,一次剪不好再来一次。”李财源告诉记者,修炼盆景“内功”,“请进来”是井底之蛙,想要进步必须“走出去”,除了自己琢磨,只要外地有展览他都出去学习,向盆景前辈学习讨教经验。说起求学经验仍记忆犹新,“以前交通不发达,为了一次展览坐18个小时车前往武汉学习,又颠簸了18个小时赶回来,虽然累,但是很值。”

耗费了近10年时间,从最初在山中挖树桩做盆景,后来自己培养小苗,熟练掌握了嫁接、造型、雕刻等技艺,李财源终于从一个零基础的外行人,成长为手艺不错的内行人。2016年12

月,他还以中国盆景著名作家的身份代表国家队参加BWB世界黑剪刀大会与36个国家的盆景精英们同台竞技表演,并被大会颁发BWB世界盆景文化交流大使聘书。

李财源说,盆景不仅给他带来了财富,也成就了他终生的事业。由原来的到山中寻找采挖资源,到后来自己承包田地种植树木,建设盆景基地,盆景规模逐步扩大,制作水平和品行也大大提高,形成了采挖——制作——销售一条龙的盆景产业链。在他的影响下,周边村民也认识了树桩、山石盆景的价值,专门向他请教,他也乐意向广大群众传授盆景采挖和制作技术,给村民带来了实惠,成为了村民增收的新路子,把盆景变成了帮助大家致富的风景。

张慧君 曹雪



## 大学生学车忙

近日,记者走访我市各大驾校发现,目前报名十分火爆,不少高校在读学生,甚至是准大学生都打算利用这个假期把驾照拿到手,这让驾校变成了最繁忙的学生学车季。

在容安驾校训练场上,不少车辆正在进行倒库、移库等练习,而坐在驾驶座上的大多是大学生。“明年我就要大学毕业了,平时学习紧张没时间学车,正好趁放暑假学车。”南京理工大学的吴浩说。据驾校工作人员介绍,从6月开始,就有许多在读大学生和刚参加完高考的准大学生前来报名。为了不耽误大学生们的学习,我市大多数驾校都会安排大学生提前上车练习,在不减少学车课时的情况下,尽量缩短学车周期,让大学生们在假期结束前完成学车。

大学生热衷考驾照,最大的原因莫过于他们把开车当作一项必备的技能。“多学一项技能总比不会好,技多不压身!”学员王静表示,现在一些高等院校已经将考驾照列入学分考核之中,同时有驾驶证也是今后就业的一项资本,趁着现在没有压力,赶紧过来学。

面对学生积极考驾照,我市交警部门持欢迎态度。工作人员表示,大量学生进驾校,对交通安全法规的宣传和普及等非常有好处。但是现在不少大学生并没有相应的条件,单纯是为了考驾照而学车,领取驾照后却很少有机会驾车上路,这样就会导致开车技术日渐生疏,埋下安全隐患。交警部门希望大学生们能明确自己学车的目的,不要跟风学车。曹璐

为进一步普及生活垃圾分类工作,培养居民树立垃圾分类从我做起的意识,近日,梅花社区开展了“垃圾分类宣讲进社区”活动。志愿者围绕垃圾分类的目的意义、分类标准和要求、垃圾桶投放的垃圾种类进行了详细解读,并引导居民就如何投放各式各样的可回收物以及不可回收物进行了实际操作。

王婷 摄影报道



今年,天王镇唐陵村校外教育辅导站利用周末、暑假、节庆等开展主题教育、学习辅导、社会实践、文化体育等活动。据悉,自去年4月份以来,该辅导站共组织各类活动150余次,覆盖唐陵9个自然村中小學生,现有固定学员23名。何春蓉 廉明政 摄影报道



近日,开发区(黄梅街道)计生办走进赤岗社区水畔新居居民广场,开展了“放开二胎政策好,生对儿女好养老”“人性化管理、亲情化服务、关怀关爱流动人口”为主题的宣传活动,为小区居民和外来务工人员宣讲现行的计生政策。欧叶梦 摄影报道

## 电线线路自燃 城管队员化险

近日,市数字化城管监督员陶轩在巡查到长江路时,发现不远处电线杆着火,虽然火势不大,但由于是电力设施着火,不及时控制火势极有可能演变成重大安全事故,后果不堪设想。他第一时间拨打119并向中队队长汇报现场情况,中队队长倪尧赶往现场后当机立断,迅速组织执法队员维持现场秩序,提醒市民请勿围观靠近,及时联系供电部门。

“我们到达现场后,经

查看火势明显减小,考虑到是正在使用的电线杆着火,情况特殊,害怕操作不当引发不必要的事故,我们决定先看守现场,同时与消防保持电话联系转述火势情况,等待消防和供电到来进行处理”。城管局监督指挥大队中队队长倪尧回忆道。

消防和供电部门闻讯后亦快速赶到现场,大火很快被扑灭。从城管巡查员发现着火到消防员灭火整个过程仅用20分钟。

姜梦娜 俞翔

## 拆迁安置服务中心 开展扶贫走访慰问活动

为了做好帮扶工作,压实帮扶责任,巩固脱贫成效,近日,市住建局拆迁安置服务中心帮扶小组再次来到茅山风景区管委会上杆村开展扶贫走访慰问活动。

在上杆村村委,工作人员与村干部进行了座谈交流,了解该村扶贫工作的开展情况,共商扶贫之策。随后,又深入结对帮扶的贫困户家中,详细了解他们的

家庭生活情况、目前存在的困难和生产生活方面的计划与诉求,并帮助他们立足现有条件,出点子、想办法,鼓励他们树立信心、坚定信心,争取早日脱贫。

下一步,该中心将继续与村委会保持联系,定期走访慰问,了解掌握贫困户的家庭及脱贫情况,开展有针对性的结对帮扶系列活动,助力困难群众加快脱贫致富步伐。王韧 戴强 韩安

## 游泳受追捧

近日,记者走访市场了解到,近一段时间游泳的市民暴增,带火暑期游泳培训班和游泳周边产品的热卖。

记者在市游泳馆看到,来游泳的以孩子居多。在一旁陪孩子游泳的市民张润告诉记者,女儿正读小学三年级,每年放暑假都会带孩子报游泳班,学会多种游泳方式的同时,让孩子度过一个“清凉”的暑期。据了解,不少游泳场所自暑假以来,每天前来游泳的人都非常多,有不少市民选择亲子班和孩子一起学习。

同样,除了儿童游泳越来越受追捧,婴幼儿也参与到学习游泳的行列中。在吾悦广场的水孩子水育中心,顾客

曹青告诉记者,“在抖音上看到几个月孩子睁着眼睛在水里游可爱极了,我宝宝三个月,听说游泳对孩子好,就迫不及待的帮孩子报名了。”

游泳市民增多,泳衣、泳圈销售旺季也来了。在东大街的各家内衣商厦里,各色泳圈、泳衣被放在最显眼的位置。“每年7月开始,都是泳衣销售的高峰。”店铺老板李小华介绍,天气越热泳衣销售越好,连带着其他和游泳玩水相关的附件销售也跟着飙升。现在大多数泳池都要求戴泳帽、泳镜,所以基本上来买泳衣的,都会带上这两样。另外吸水毛巾、泳包也很受欢迎,跟淡季相比,销量也有所增长。巫彤

## 观影热潮来袭

步入暑期,除了天气炎热之外,同样火爆的还有我市各大影城。记者走访发现,7月以来,我市各大影城票房火热,黄金时段几乎场场爆满。

记者在上影国际影城句容店看到,不少放假的学生前来观看电影,观影人数与往常相比增长明显,电影院已正式迎来了“暑假观影潮”。在影片排片方面,7月新上映的电影数量较多,观众可选空间大,其中,可供学生观影的影片也不在少数。据影院工作人员介

绍,最近一个星期工作日期间平均每天观影人数为700人左右,双休日平均每天观影人数为1600人左右。“增长的人群主要是家长和学生。”

“近期的电影差不多都看了,最近每次看电影,几乎都是满座,而且座位也没得选。”市民王先生说道。为此,他特意提前两天通过网络进行订票。

针对目前票房火热的情况,不少影城还加推了“学生卡”等优惠活动,继续炒热我市电影市场。曹璐